

“生态警务+”结硕果

通讯员 王予昕

本报讯 武义县公安局壶山派出所聚焦生态警务高质量发展,今年以来,配合完成了履坦坛头生态警务联勤工作站建设揭牌工作,该工作站集生态警务和生态环境修复成果展示为一体,按照“生态警务+”联动模式,常态入驻乡镇、村社两级生态警长,七大生态行刑共治部门按需入驻,上黄观测站生态警务智库团队及若干生态义警队伍共同参与,全方位、全要素、全领域汇聚生态守护力量。

日常,生态警长和生态义警队伍通过实施“路面巡查+空中巡查+水面巡航”相结合的方式,实现了对区域内的山、水、林、田、湖、草等生态要素“一张网”管理全覆盖。据统计,派出所生态警长今年已携手生态义警队伍开展各类联合行动40余次,破获破坏生态环境案件3起。

依法纠正扰诉行为

通讯员 李洁

本报讯 “你单位在出具涉诉证明时,未尽到审查核实义务,建议加强内部管理……”近日,温岭市人民法院向该市某社会团体发出了这样一份司法建议。

原来,温岭法院在审理李某涉嫌非法经营罪一案时,收到了一份由该社会团体出具并加盖公章的证明材料,拟证明李某积极参加社会公益活动,请求对其予以从轻处罚。承办法官对这份证明材料高度重视,立即组织人员展开调查核实。

“证明内容是李某自己提供的,我就是在上面盖了一个章。”然而,经办人的回答清楚表明了:该社会团体未履行审查管理责任,出具了不实的证明。这样的行为扰乱了法院正常的诉讼秩序、损害了法律的严肃性和权威性,为此,温岭法院依法发出了如上司法建议。

社区民警“在社区”

通讯员 张莎莎

本报讯 台州市公安局路桥分局桐屿派出所辖区融合了新城商贸、科创生态、新兴工业、高新住宅及医养休闲五大圈层,人口密集、民情复杂,今年5月以来,该所完善“两队互为协同、一室支撑两队”警务运行机制,使社区民警深入社区,有效控制警情,破案率大幅提升。

在落实“派出所主防”过程中,该所充分发挥村干部、流动人口自管会作用,建立村级调解队伍和“调解专家超市”,提供“点单式”调解服务;建立“村社调解室、警务站调解室、老所长驻所调解室”三级多元大调解工作机制,并在重点行业设联合调解服务站。5月以来,社区民警自主排查化解各类矛盾纠纷26起。同时,该所还孵化培育了“物业联勤”“工地网格”“商城义警”“村居巡逻队”等群防群治力量。

党建共建结对互助

通讯员 颜茜

本报讯 近日,工商银行金华分行与金华市消防救援支队特勤大队开展“结对互助”活动。消防员围绕如何进行日常消防安全管理、如何扑救初期火灾、如何在火灾中逃生自救等消防知识,向银行职员进行普及,并示范指导消火栓、水枪、水带的使用方法,切实提升了银行职员的消防安全意识和基础消防技能。

今年以来,金华特勤消防积极探索“党建+共建”融合工作模式,与金华市人民检察院第八支部、金华市保安公司党支部和浙江师范大学机关委员会保卫处党支部等优秀党建单位定期交流工作经验、开展结对互助、组织党日活动,逐步形成“党建特色+服务品牌+支部活动”的“1+1+N”党建合作模式,共同营造合作共建共赢融洽氛围。

主动救助摔伤男子

近日,台州市公安局椒江分局巡特警大队巡逻人员在巡逻途中发现,一男子驾驶电动自行车时不慎摔倒,身上多处擦伤出血。巡逻人员立即上前帮忙,紧急处理了伤口。

通讯员 林昊 何文斌 摄



校地合作共育人才

通讯员 陈海涛 陈志丽
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 为进一步推进法学教育与政法实践深度融合、深化高校人才培养,今年9月以来,金华市委政法委与浙江师范大学法学院开展校地合作。浙江师范大学法学院选派首批6名学生赴金华市委政法委实习。实习期间,学员们分别被安排在金华市委政法委的不同岗位,从事平安建设、基层治理、政法宣传等工作,接受金华市委政法委和浙江师范大学法学院的双向管理。金华市委政法委安排学员到相关岗位经受锻炼,根据他们的现实表现进行综合评定。

通过实习活动,学员们对法学知识的实际应用有了更加具象的体验、对法学相关的职业规划有了更加清晰的认识。“学员们在实习期间,工作非常刻苦、学习非常勤奋、处事非常到位、待人非常尊重、成效非常明显。”金华市委政法委政治部主任肖毅对学员们的未来发展寄予殷切期望。

金华市委政法委与浙江师范大学法学院接下来将继续深化校地合作。

“靠谱”锦旗致谢意

近日,市民黄女士特地赶到临海市公安局杜桥派出所,送上一面写有“靠谱”大字的锦旗,感谢民警速破一起交通肇事案,帮助她得到了相应的车损赔偿。

通讯员 叶明鉴 摄



巡查小组保障市容

台州政法融媒体中心 尤家豪 通讯员 杨莹莹 陈孜好

本报讯 随着“双11”购物节的到来,部分菜鸟驿站出现占道分拣、门前随意堆放包裹等市容问题。为此,台州市台州湾新区执法支队组建了专门的巡查小组,逐一排查菜鸟驿站及快递网点,以“清道、治乱、规范”为目标,重点检查门前占道、杂物堆放等情况,要求问题点位自行整改,确保快件能够有序地摆放在店内,并做好“门前三包”工作,保障干净整洁的市容环境。

据统计,到目前,执法支队已发放整改通知书15份,劝导占道堆放快件30余次。此外,执法支队还加强辖区内的巡查频次,特别是在早中晚快递分发高峰期,执勤队员还会对各快递站点进行重点突击检查,对未履行“门前三包”义务的站点开具整改通知书。

志愿服务扶危帮困

通讯员 杨青

本报讯 云和县消防救援大队鼓励消防救援人员围绕社会救助、扶危帮困等方向,积极参与志愿服务活动,用心用情为群众办实事、办好事,深化创建“枫桥式消防救援站”成果。

连日来,大队根据“微心愿”认领需求,主动对接联系辖区爱心企业,联合县残联及浙江智木玩具有限公司走进紧水滩镇、崇头镇等地偏远农村,实地走访慰问困难残疾人家庭,送上餐桌、凳椅等家用物资,并帮助查找家庭火灾隐患,宣讲家庭用火用电用气注意事项,实实在在解决群众“急难愁盼”,提升群众消防安全感和满意度,实现“家门口的消防站、群众身边的火焰蓝”。

紧盯源头压降警情

通讯员 潘岳军

本报讯 “阿公,现在诈骗手段花样多,一定要当心。”近日,温岭市公安局太平派出所组织民辅警深入辖区公园、商场等老年人聚集场所,发放反诈资料、宣讲反诈知识。

10月以来,该所紧扣当前辖区社会治安形势,紧盯源头加强宣传,着力营造良好的防范氛围;积极采取每日预警分析、常态警情提醒、动态消除隐患等措施,强力推进压降警情攻坚行动;对每日梳理的新型电诈警情,制作警情预告,通过“云枫警务室”和街面商家电子屏幕等平台发布,及时提醒群众做好防范。截至目前,辖区警情数和案件数同比分别下降8.73%、18.91%。

养老机构消防检查

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队深入辖区养老服务机构开展消防安全检查。

大队消防监督检查人员前往嘉善县银福苑颐养中心、长友(嘉善)养老院有限公司等地,就养老服务机构负责人消防安全责任制落实、日常开展消防安全巡查工作情况等进行询问,并重点检查了养老服务机构的疏散通道、安全出口是否畅通等消防安全情况。

针对检查中发现的隐患问题,检查人员当场提出了整改意见,要求即时或者限期整改,并提醒场所负责人务必要加强消防安全意识,严格落实各项消防安全管理制度,坚决消除火灾隐患,确保老人们的居住安全。

以测促练增强体能

通讯员 郭雅婷

本报讯 为进一步加强队伍战斗力,近日,温岭市公安局石塘派出所结合“勤廉公安”建设,组织民辅警在石塘镇中学开展综合体能测试。

为全面检验民辅警的速度、力量、耐力等身体素质,本次体能测试设置了仰卧起坐、引体向上、俯卧撑、100米跑、1000米跑等项目。测试期间,全体参测民辅警斗志昂扬,以饱满的热情圆满完成了所有测试项目,展现了良好的精神风貌和纪律作风。

下阶段,石塘派出所将结合本次体能测试结果,有针对性地安排训练项目,补齐民辅警自身体能的短板和弱项,帮助民辅警以更强健的体魄和更饱满的精神状态投入到公安工作中。

齐过生日共忆初心

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队组织开展了“齐过政治生日 共忆入党初心”主题党日活动。

大队政治教导员孔令华代表大队党委为本月过政治生日的党员们送上了生日卡片、红色书籍。全体人员为他们点燃生日蜡烛、唱响生日歌,进一步增强党员们的党性观念和政治荣誉感,并让党员们感受到党组织的关爱与温暖。

大队将常态化开展此项活动,让每次“政治生日”成为全队党性教育的“加油站”,引导党员们把铮铮入党誓词转化为勤勤恳恳、兢兢业业的务实作风和实际行动。